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1. Kasta om integrationsordningen hos dubbelintegralen
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 Lösningsförslag:
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SVAR: Omkastning av integrationsordningen ger följande:
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2. Beräkna dubbelintegralen!
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där D   ges av olikheterna 1 £ x2 + y2 £ 4  ,  0 £ y .
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 Lösningsförslag:

Inför polära koordinater: 
x = r cosq

y = rsinq
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Området D beskrivs i polära koordinater.

Drq :
1 £ r £ 2
0 £ q £ p
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Integrationselementet dxdy = rdrdq .
Insättning i dubbelintegralen ger:
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Drq

ÚÚ = (2 -1)(p - 0) = p

SVAR: Den sökta dubbelintegralen blir:
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3. Beräkna volymen av den ändliga kropp som begränsas av planet
2x + 3y + 4z =12  och koordinatplanen x = 0 , y = 0  och z = 0 .

… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … . … … … …
 Lösningsförslag
Volymen av den ändliga kroppen ges av trippelintegralen V = dxdydz
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Vi startar med integration i z-led:
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Därefter företages integration i y-led och slutligen i x-led:
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Hyfsning ger: V =
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SVAR: Volymen är 12 volymsenheter.

Anmärkning: Volymen kan även erhållas som höjden*basytan/3,
Vilket i detta fall blir 3*(6*4/2)/3=12.
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